

为期9天的2023交通银行郑州网球公开赛10月15日晚落下帷幕。随着中国网球"一姐"郑钦文勇夺女单桂冠,中国网球在2023年又取得了一项新的突破——郑钦文职业生涯间的突破——郑钦文职业生涯间顾2023赛季比赛,新一代的中国网球选手带给我们的精彩不断、突破不断,中国网球也是在这样的不断突破中书写新的精彩,"郑网力量"的贡献不可或缺。

杭州亚运会,中国网球队共有11 名队员参赛,其中包括郑钦文、朱琳、 王欣瑜、张之臻、吴易昺等近几年在职 业赛场取得出色成绩的球员。男单决 赛,中国选手张之臻战胜日本选手绵 贯阳介,帮助中国队时隔29年再获亚 运会网球男单冠军;女单决赛中,郑钦 文发挥出色战胜队友朱琳获得冠军, 中国网球队也实现了亚运会网球女单 项目五连冠。"中国女子网球越来越优 秀,我与朱琳会师决赛就充分说明了 这一点。我也看到了一些新崛起的网 球新星,这是一个很好的趋势。"郑钦 文说。凭借杭州亚运会的两个冠军、 一个亚军,中国网球队也成功锁定巴 黎奥运会参赛资格。

2023年对于中国网球来说是突破的一年。在四大满贯赛场,张之臻、吴易昺和商竣程接连刷新中国男网最佳战绩,其中张之臻更是打进法网和美网男单32强,上海网球大师赛16强。

在巡回赛赛场,吴易昺在2月夺得ATP巡回赛达拉斯站男单冠军,这是他个人职业生涯巡回赛首冠,也是中国网协男球员在巡回赛中收获的首个冠军。

## 为中国网球不断突破 贡献"郑网力量"

郑报全媒体记者 陈凯 文 周甬 图



郑网比赛期间"生命之树"网球场内的灯光秀

随着郑钦文勇夺2023郑网女单冠军,她成为继李娜、郑赛赛之后,第三位拿到WTA500赛女单冠军奖杯的中国球员,也借此重回WTA女单世界排名前20。再加上她此前获得的WTA250赛巴勒莫站女单冠军,朱琳夺得的WTA250赛巴勒莫站女单冠军,朱琳

王曦雨获得的WTA250赛广州站女单冠军,今年第一次有3位中国大陆女将在同一个赛季拿到冠军,以四冠创下了单赛季夺冠数量的新纪录,此前是2006年的三冠。

近年来,中国网球运动员的出色 表现让更多人认识网球、爱上网球这 项运动,也带动了国内网球市场的发展。越来越多的观众走进网球比赛现场,其中不乏很多家长带着孩子前来观战。"希望越来越多的青少年在这条路上继续走下去。"谈到国内青少年网球运动员的培养,张之臻直言道,"虽然道路肯定有点艰辛,但还是希望大家去尝试。"

作为时隔3年焕新回归的赛事, 2023郑网也是今年国内唯一一站 WTA500赛。郑网已在某些方面初步 达到同类赛事所具有的高度,历史的 沉淀和传承需时间和功夫的积累,这 一过程是考验郑网主办方智慧、中国 网球市场深度和发展潜力的试金石。

郑网是一个非常好的平台,政府 层面非常重视,未来随着市场愈发成熟、配套设施日渐完善,郑网将发挥更 大功能,吸引更多观众。一位网球界 业内人士表示,"未来,郑网也将在中 国网球不断突破中扮演重要角色。"

中国网球未来的发展一定是多维度地探索各种可能,将赛事打造成全民文化盛事,为网球运动打造群众基础、为体育产业探索道路,将其影响力辐射至周边区域并带动城市功能的发展,丰富民众的生活。毫无疑问,这些对于郑州这座"新一线城市"而言,郑网首当其冲,这项赛事也必将在中国网球不断突破书写新精彩中贡献"郑网力量"。

# 中国足协第十二届会员代表大会召开

宋凯当选主席

新华社北京10月16日电(记者公兵肖世尧张逸飞)中国足球协会第十二届会员代表大会16日在京召开,会议选举产生了第十二届执行委员会委员,宋凯当选中国足协主席,孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席,袁永清兼任秘书长。

国家体育总局局长高志丹出席 会议,看望全体会议代表。国家体育 总局副局长李颖川出席会议并讲话。

李颖川强调,新一届中国足协要坚决扛起足球改革发展振兴的政治责任,真正把思想和行动统一到党中央关于足球改革发展决策部署上来。足球事业是党的事业、人民的事业。要深刻汲取足球领域系统性、塌方式腐败的深刻教训,坚决摒

弃急功近利的思想,做好长期艰苦奋斗的准备,坚持久久为功,步步为营,重整旗鼓,开展好中国足球新的长征。

宋凯表示,中国足协将更团结、 更努力、更开放、更纯洁、更具勇气, 沉下心来,一步一个脚印推动中国足 球改革发展迈上新台阶。

大会审议并通过了《中国足球协会会员代表大会选举办法》《中国足球协会工作报告》《中国足球协会财务报告》。王强、王霜、刘军、刘彤、许国勋、许基仁、孙雯、杨旭、肖芸、宋凯、张亚东、张朝夕、阿地力江·吾守尔、郑智、赵亮、柳屹、袁永清、徐家力、董剑辉、籍强当选中国足协第十二届执行委员会委员。

#### 棒球/垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球

### 五个新增大项将亮相 2028年洛杉矶奥运会

新华社孟买10月16日电(记者高鹏)国际奥委会第141次全会16日在这里以举手表决的方式,通过了有关2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议。五年后,棒球/垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球将亮相洛杉矶奥运会。

洛杉矶奥组委此前向国际奥委会奥运会项目委员会提出增设上述五个大项的申请,奥运会项目委员会经讨论同意后将该申请提交给国际奥委会执委会。国际奥委会执委会13日审议通过了相关提议,并提交全会进行最终表决。

16日的国际奥委会全会没有对是否同意增设这五个项目逐一进行表决,而是将它们"打包"进行集体表决。结果,绝大多数国际奥委会委员举手表示支持,只有两人举手表示反对,另有两人弃权。

国际奥委会主席巴赫在提议通过后说:"选择这五个新项目符合美国的体育文化。这些项目将使洛杉矶奥运会与众不同。它们的加入将使奥林匹克运动与美国乃至全球新的运动员和粉丝群体产生关联。"

的运动员和粉丝群体产生关联。" 国际奥委会奥运会项目委员会 主席卡尔·斯托斯表示,这五个新增项目的具体比赛计划和参赛运动员人数等细节,需要国际奥委会与洛杉矶奥组委以及相关单项国际体育组织商量后确定。

棒球/全球、板球、棍网球此前都曾是奥运会比赛项目,壁球和腰旗橄榄球则是首次被列为奥运会比赛项目。

此外,全会当日还通过了将举重和现代五项重新列为奥运会比赛项目的提议。此前,举重、现代五项和拳击没有出现在洛杉矶奥运会的"初步设项清单"中。国际奥委会表示,鉴于现代五项和举重正按要求努力解决自身存在的问题,全会遂同意洛杉矶奥运会保留这两个项目,但拳击的未来仍然待定。

拳击从1904年开始就成为奥运会比赛项目,但由于治理、裁判、财务等方面的问题,国际奥委会于2019年暂停了对国际拳联的承认。今年6月,国际奥委会决定撤销对国际拳联的承认。由于目前还未确认拳击运动新的国际组织,因此拳击是否能被纳入2028年奥运会还悬而未决。

#### 原创歌剧《岳飞》 下月登陆绿城

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州大剧院获悉,11月23日,由天津音乐学院倾情呈现的大型原创歌剧《岳飞》即将登陆该剧院,讲述从郾城大捷至岳飞被害这一年多的历史片断。

据了解,该歌剧是人选2014年度国家艺术基金资助项目中唯一一部由艺术院校制作的大型歌剧。《岳飞》剧本由徐庆东、滕文骥创作,中央戏剧学院教授孙大庆担任该剧舞台美术设计,曲明担任灯光设计。该剧在故事上选择了岳飞从郾城大捷到被害这一年多中,从人生巅峰急剧跌至谷底的历史片段,充满强烈的戏剧冲突和悲剧色彩。该剧具有发人深省的戏剧主题和令人扼腕的舞台感染力。

据介绍,除了极具创新性的音乐设计,《岳飞》的 舞美运用将西方美术的空间体积概念与中国传统美术的写意性完美地结合起来,成为视觉上的一大亮点。整部剧的灯光处理遵循"光""情""魂"相互交融和渗透,在灯光影调的处理上追求沉稳厚重,运用鲜明、渲染追求光色的空间感和对比,强调幕与幕之间光强的变化和联系,与演奏和演唱结合,使灯光变成流动的"视觉音乐",与舞台美术设计融为一体。观众可在欣赏歌剧过程中感受岳飞跌宕起伏的悲剧一生,以及以"岳家军"为代表的民族英雄们在中华民族生死存亡之际视死如归、胸怀大义的崇高悲壮情怀。

### 2023夏文化 论坛鹰城举行

本报讯(记者 秦华)10月13日至15日,"2023 夏文化论坛——年代学研究"在平顶山市举行,与会 专家、学者围绕夏文化科学测年、夏文化的来源与形 成等进行了深入探讨。

夏王朝是中国古代第一个王朝,对其历史文化研究具有重要意义。然而,由于文献记载非常少,学术界甚至有夏王朝是否真实存在的争论。夏文化探索是一项重大课题,是研究整个中华文明形成和早期发展进程中的关键课题,长期以来备受国内外学者关注。经过几代考古工作者的努力,夏文化探索取得了非凡成就,但仍有大量未知的东西需要探索。

夏文化起源发展于中原大地,是中华文明早期 发展的关键环节。由于夏文化主要分布于河南境 内,对于夏文化的考古探索一直是河南考古的重点 和优势,尤其是"考古中国·夏文化研究"项目的开 展,再次掀起了学界关于夏文化探索的热潮。

为推进"考古中国·夏文化研究"重大课题研究,加强对夏王朝历史的全面认识,促进夏文化传播,中国社会科学院考古研究所、河南省文物考古研究院、中国考古学会夏商考古专业委员会、中华炎黄文化研究会史前文化研究分会、河南省文物考古学会、郑州中华之源与嵩山文明研究会、平顶山市文物局等单位主办了此次"2023夏文化论坛——年代学研究"。

此次论坛的主要议题有四项,分别为:文献与测年——文献中的夏王朝积年与夏文化科学测年、积淀与突破——夏文化的来源与形成、变革与创新——王朝更迭与文化传承、交流与融合——夏文化与四方考古学文化的互动。论坛期间,与会专家、学者围绕着主要议题进行了深入的交流探讨。此外,还实地考察南阳市方城县八里桥遗址、平顶山市叶县余庄遗址。

### 郑州坐标·河南省城市 定向系列赛本月底开赛





第四届河南省城市坐标定向赛(资料图片) 郑州坐标·河南省城市定向系列赛组委会供图

本报讯(记者 陈凯)10月16日,记者从河南省体育局获悉,2023年河南省全民健身大会启动仪式暨郑州坐标·河南省城市定向系列赛将于10月28日在郑东新区市民体育公园主会场举行。届时,广大定向运动爱好者可以在金秋十月畅"玩儿"这项有趣的比赛。

品赛事之一,本次赛事以整个郑州市区为赛场,线路设计及坐标点选取以都市圈历史文化为主线,选取了50多个具有深厚文化区域作为坐标点。参赛规模约3000人,赛事共设置定向主题)、郑在趣玩(年轻度)之城(运动健康)、活力之城(运动健康)、通路等((亲子主题)、铁马英雄(大概等)(从于题)。

(铁路文化主题)6条主题线路。 各级机关、企事业单位、大均 中专院校、社会团体及个人和 时间的参赛,可通过线上和 时间的参赛,可通过名。线上和 是进行报名。线上上标 名可通过关注"河南省"河南 定向赛""城市定会""五环 发电定向表""五环 发电定的复"报下报名" 集团"公众号,回复"报下报名" 明信息操作报名;线河的 销往郑州市惠门(北区)动鉴羽 俱乐部(每天9:00至21:00)现 场报名。

据了解,本次赛事参赛队伍 选手年龄范围为 16 岁至 55 周 岁,每队 5 人组成,至少有 1 名异 性,每队需设队长 1 名。亲子线 路每队 3 或 4 人,采用 2+1或者 2+2报名形式,即两名成人(须为 1 男 1 女)带 1 或 2 名(不限性别) 少年儿童组队参赛,其中少年儿童年龄范围为 5 周岁至 15 周岁 (以身份证号码为准),如3人或4人非亲属关系,则少年儿童多赛,队 任得监护人同意后方可参赛,队 长须为成人。

参赛队伍须以团队形式报名,确定本队所选线路,每条线路限报100支队伍。参赛队须依次到访比赛指定点标,并完成相应任务,以用时少者为胜。各线路分别录取前12名,颁发证书、奖牌及奖品。所有完赛人员均颁发完赛证书、奖牌。

### 第十一届中华轩辕龙舟大赛总决赛收桨

郑州队斩获一冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者 从河南省体育总会获悉,第十一届 中华轩辕龙舟大赛总决赛暨滑县首 届全民龙舟大赛,近日在滑县西湖收 桨。郑州市龙舟队表现出色,斩获本 届大赛最具"含金量"的省辖市组桂 冠,充分展现了龙舟运动近些年在我 市广泛开展所取得的丰硕成果。

本届中华轩辕龙舟大赛由河南 省体育总会主办,河南省龙狮龙舟 运动协会等承办,大赛历时六个月, 从第十届补赛到第十一届比赛,走 遍郑州、漯河、新乡、信阳、巩义、濮 阳、三门峡、周口、南阳等全省13个地市,参赛队伍突破500支,参与龙舟锻炼的人群超过20万,赛龙舟已经成为河南省全民健身、全民参与的重要运动项目。

本次总决赛有来自郑州、开封、 洛阳、平顶山、濮阳、周口等13个地 市的21支队伍,共400多名运动员 踊跃报名参赛,是历站比赛中规模 最大的一次。各参赛队将角逐本地 乡镇组、混合组和省辖市冠军组三 个组别的桂冠。经过紧张激烈的预 赛、半决赛和决赛的争夺,除了郑州 市龙舟队获得省辖市组冠军外,本 地组冠军被滑县龙舟队获得,混合 组冠军归属濮阳市消防救援支队龙 舟队。

居了解,比赛结束当晚,赛事组委会在滑县道口古镇举办了隆重的颁奖仪式,所有参赛队伍齐聚古镇,长街摆宴共聚一堂,一边欣赏舞狮、评剧等当地传统文化表演,一边领取奖项。不仅开创了总决赛颁奖晚会和传统文化相互融合的先河,也让全民健身在欢乐、祥和、传承的龙舟舞台上大放异彩。

#### 第十五届河南省"群星奖" 音乐舞蹈大赛即将举行

郑州5件作品进入决赛

本报讯(记者 秦华)记者从河南省文化馆获悉,第十五届河南省"群星奖"音乐舞蹈大赛(决赛)将于10月17日至18日晚在鹤壁市艺术中心大剧院举行,来自全省的33件优秀作品将在这里参与角逐,我市有5件作品进入决赛。

河南省"群星奖"音乐舞蹈大赛 是我省音乐舞蹈最高赛事,代表我省 近年来群众音乐舞蹈活动的最高水 平。本届音乐舞蹈大赛由河南省文 化和旅游厅、鹤壁市人民政府主办, 河南省文化馆、鹤壁市文化广电和旅游局承办,旨在进一步丰富人民群众精神文化生活,繁荣群众文艺创作,推出优秀群众文艺作品,既是我省社会音乐舞蹈最新创作成果的集中展示窗口,也是检验全省群众文化系统的业务技能的重要平台。

我市参与决赛的5件作品分别为:古筝合奏《郑风锣鼓》、歌曲《春天的黄河谣》、街舞《大禹治水》、歌曲《用脚步丈量》、舞蹈《黄河水黄河娃》。

### 中超联赛周末继续进行河南队主场球票今开售

本报讯(记者刘超峰)昨日,记者从河南足球俱乐部获悉,本周末,2023年中超联赛开始进入倒数第三轮的争夺,争冠和保级将会更加激烈。本周六,河南队将坐镇航海体育场迎战实力相当的沧州雄狮,从今日开始,这场比赛的门票开始销售。

河南队目前积32分排名在中超积分榜第11位,处在中下游水平。 上轮比赛河南队在客场以0:3惨败 给老对手浙江队,本轮回到主场迎战沧州雄狮,全队憋着一股劲,目标就是力争拿下胜利,在排名上争取

河南队头号射手科维奇目前已 攻人14球,射手榜排名在莱昂纳多、 穆谢奎和武磊之后,与第一名莱昂纳 多(17球)有三个进球的差距,科维奇 的目标就是联赛最后三轮继续进球, 力争冲击中超射手榜前三的位置。

#### 河南省自由搏击邀请赛收官

本报讯(记者 刘超峰)2023年 河南省自由搏击邀请赛决赛,近日 在商丘市体育馆落下帷幕。最终10 个冠军奖杯被星战职业格斗、图曼 搏击、登封少林塔沟俱乐部等7家俱

本次比赛共设立男子青少年组、男子成人组和女子成人组三个组别,涵盖从47公斤级到79公斤级共10个级别。共有来自全省14家自由搏击俱乐部、武术学校

的 40 名选手参赛,参赛运动员年龄在 14 岁至 24 岁之间,最大范围覆盖了河南自由搏击人才的"中坚力量"。

据了解,在自由搏击项目成为 奥运会候选新增项目的大背景下开 展的2023年河南省自由搏击邀请 赛,对强化省内各武术协会、俱乐 部、武术馆校等单位的深度交流合 作,保障河南自由搏击人才的高效 选拔具有重要作用。

乐部"瓜分"。